

# 共享激情，去西海岸看“沙场排演”

2024世界沙滩排球职业巡回赛青岛站拉开帷幕 58支队伍五轮角逐15日决出冠军

9月12日至15日，作为仅次于奥运会、世界锦标赛的国际排联三大顶级赛事之一的2024世界沙滩排球职业巡回赛(中国青岛站)登陆青岛。来自中国、日本、澳大利亚、美国等16个国家的58支队伍在青岛西海岸新区金沙滩展开为期四天的激烈角逐，向最高领奖台发起冲击。

据了解，该赛事是目前中国承办的等级最高的国际排联职业巡回赛赛事，来自全球16个国家的58支队伍100余名运动员将经过资格赛、小组赛、淘汰赛、半决赛、决赛五轮角逐，于15日决出冠军。

蓝天、阳光、沙滩……提到沙滩排球，这是很多人首先想到的画面。事实上，沙滩排球远不止此。和普通排球相比，这两项赛事有着诸多不同。室内排球在硬质的塑胶或木地板上进行，场地长18米、宽9米，沙滩排球则在柔软的沙地上进行，场地长16米、宽8米。所用的球也有所不同，室内排球球体更加坚固耐用，材质更加细腻，以适应硬地场地的需要；沙滩排球球体较软，重量较轻，以防水表面制成，使用皮革、人造革或类似不吸水的材料，以



选手激烈角逐。栾丕炜 摄



适应室外条件。此外，上场运动员人数也不同。室内排球每队6名球员，有替补队员，沙滩排球每队只有两名球员，而且没有替补队员，因此队员跑动需要更为积极。

沙滩排球在亚洲起步较晚，上世纪90年代初传入中国，1994年开始举办正式的全国沙滩排球比赛。作为海滨城市，青岛拥有得天独厚的自然条件，因此也成为最早举办沙滩排球的城市之一，资料记载，1997年，青岛首次举办了“97女子沙滩排球世锦赛中国站”的比赛。如今，沙滩排球比赛规模越来越大，来自世界各地的运动爱好者汇集沙滩，享受力量与技巧的对决。

“我们打沙滩排球时会去不同的地方，遇见很多不同的人，这是非常有意思的。我们真的很喜欢中国，并且觉得是世界上最有趣的地方。”一名德国运动员接受采访时说。来自捷克的luci和Michaela则表示十分享受在青岛的比赛。当得知她俩来自布拉格，晚报记者向她们展示了青岛老城区的照片，两名运动员惊讶地睁大眼睛，连连惊叹：“太像了！和我们家乡太像了！比赛结束我们一定要去那里逛逛！”

未来三天，一场场激情四射的比赛

将在金沙滩上演，在青岛燃起不一样的运动火花。近年来，青岛依托优质海洋资源，举办了帆船、桨板、水上摩托艇、皮划艇等项目国际国内高端赛事。今年，又创办了首届中国(青岛)国际海洋体育大会并首次举办世界沙滩排球职业巡回赛。种种切实落地的举措一步步夯实了青岛这座体育名城的标签，也进一步验证了青岛无限的城市魅力。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者高静文 栾丕炜 实习生 李冰贤 沙亚

## 天气预报

### 市区

今天 小雨

南风 3-5级 25℃~30℃

明天 小雨转多云

北风 3-5级 21℃~30℃

### 明天

崂山 小雨转多云 20℃~30℃

即墨 小雨转多云 19℃~30℃

胶州 小雨转多云 20℃~30℃

黄岛 小雨转多云 20℃~30℃

莱西 阴转多云 19℃~28℃

平度 小雨转多云 20℃~29℃



您懂得  
争道抢行  
越抢越堵